



中共济宁市委机关报  
济宁日报社出版  
国内统一刊号:CN37-0045  
邮发代号:23-159  
新闻热线:0537-2349995

# 济宁日报

JINING DAILY

2022年9月1日  
星期四 今日8版  
农历壬寅年八月初六 第12233期



掌上济宁手机APP



济宁日报微信公众号

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要讲话 新发展阶段贯彻新发展理念 必然要求构建新发展格局

## 习近平向2022年 中国国际服务贸易 交易会致贺信

新华社北京8月31日电 8月31日,国家主席习近平向2022年中国国际服务贸易交易会致贺信。

习近平指出,服贸会是中国扩大开放、深化合作、引领创新的重要平台,为促进全球服务业和服务贸易发展作出了积极贡献。中国坚持以高水平开放促进高质量发展,不断放宽服务领域市场准入,提高跨境服务贸易开放水平,拓展对外开放平台功能,努力构建高标准服务业开放制度体系。

习近平强调,中国愿同世界各国一道,坚持真正的多边主义,坚持普惠包容、合作共赢,携手共促开放共享的服务经济,为世界经济增长复苏发展注入动力。

2022年中国国际服务贸易交易会于8月31日至9月5日在北京举行,主题为“服务合作促发展 绿色创新迎未来”,由商务部和北京市人民政府共同主办。

## 打好创建全国文明城市 典范城市攻坚战 于永生督导创建工作

本报济宁讯(记者 郝明雷)8月30日下午,市委副书记、市长于永生督导检查第二网格创城工作。他强调,要始终坚持问题导向,瞄准基层治理难点,进一步强化工作措施,抓紧查不足、补短板、强弱项,在创建全国文明城市中,打造更加美好的家园。

在竹竿巷社区,于永生深入居委会、背街小巷、居民小区、南菜市周边区域等,实地查看精神文明宣传、街容街貌、环境卫生、垃圾分类、车辆停放、市场治理等情况,现场指出存在的私拉乱接、道路破损、经营不规范等问题,要求限期整改到位。

于永生在督导检查中强调,创建全国文明城市,是为了让济宁更具魅力、更加宜居。全市上下要锚定目标任务,持续掀起创建热潮。各责任单位要坚决克服松懈厌战情绪,坚持“争一流、争第一、争唯一”,积极主动担当,认真履职尽责,确保创建工作取得显著成效。各区、各有关部门单位以及社区网格,要进一步调动各方积极性,自我加压,制定更高工作标准,推动执法力量、管理人员全部下沉一线,集中力量攻坚重点难点问题,全面提升农贸市场、便民疏导点、社区小区、背街小巷等管理水平,坚决消除死角盲区。要加大不规范经营行为查处和公共场所环境卫生保洁力度,抓好中小学校、医院、车站及周边环境综合整治,加强文明养犬管理,严查不文明行为。要深化机动车乱停放治理和电动自行车综合治理专项行动,健全“全岗点、全路段、全时段、全覆盖”网格化巡逻防控机制,加强长途汽车站、公交车、出租车管理。要常态化开展社会宣传,努力营造人人都是创城者的浓厚氛围,让文明行为成为广大市民的自觉,合力打好创建全国文明城市攻坚战。

市政府秘书长马树华参加活动。

## 济宁市党建引领 村改社区治理攻坚暨社区 志愿服务现场推进会召开

本报邹城讯(记者 鲍童)8月30日,济宁市党建引领村改社区治理攻坚暨社区志愿服务现场推进会召开。

据了解,全市各地把开展村改社区攻坚行动作为一项重要任务紧紧抓在手上,聚焦加强党组织领导、健全工作机制、严格“三资”监管等,坚持边试点边探索边推进,形成了一批可操作可推广的制度成果。围绕持续深化全国文明城市基层党建工作示范市建设,健全完善社区党组织领导下的物业、业委会、社会组织、居民群众等多方参与的联动机制,发动各方力量,涌现出一批志愿服务先进典型。

会议指出,要坚持积极稳妥、精准施策,全力攻坚村改社区基层党建和治理难题。对攻坚对象进行再摸排再完善,对存在问题进行再分析再研判,对攻坚措施进行再精细再具体,以更大力度推进集中攻坚。要严把村改社区条件和程序,抓实村改社区全面转型,确保全年攻坚任务高质量落实。要坚持广发动、凝聚力量,积极引导社区社会组织和志愿服务组织参与基层治理。围绕“怎么建”“怎么用”“怎么管”,加强组织引领、工作引领和保障激励,加快培育发展社区社会组织,不断壮大社区志愿者服务队伍,充分发挥党组织示范带动作用,动员各方力量积极参与,以居民群众需求为导向,积极开展志愿服务活动,参与社区自治共治,激发基层治理活力。要坚持协调联动、整体推进,压实工作责任,注重过程管控,强化宣传引导,加快工作进度,确保各项任务落到实处。

与会人员实地观摩了曲阜市鲁城街道和邹城市千泉街道、钢山街道的部分现场,曲阜市鲁城街道、鱼台县滨湖街道、金乡县金乡街道、任城区越河街道竹竿巷社区、兖州区鼓楼街道息马地社区、梁山县水泊街道文昌阁社区在会上作了交流发言。

## 今日导读

■奋进新征程 建功新时代·非凡十年

迈出法治中国建设新步伐  
——新时代推进全面依法治国述评

## 坚决做好新冠肺炎疫情防控工作

## 市场供应充足 市民理性消费

——探访疫情防控下的城区市场

■本报记者 曹俐 鲍童

临近中秋佳节,我市在全力做好疫情防控的同时,确保生活必需品市场正常供应,满足广大群众正常生活需求。8月31日,记者探访城区部分超市、农贸市场时发现,“菜篮子”供应总体情况良好,蔬菜肉蛋等货源充足,品类丰富,整体价格基本平稳,市民也都按需理性消费。

“茄子5块9毛5一斤,刚到的白莲藕您可以带点回去。”在永旺购物中心超市里,工作人员正把刚送到的白莲藕摆上货架。不少居民正在选购新鲜的蔬菜

水果。超市内,蔬菜、海鲜、肉类、水果等农副产品琳琅满目,虽然已经是下午,但是记者看到货架上货物依旧供应充足,部分销售比较快的菜品,工作人员也会及时进行补货。工作人员赵大姐告诉记者,现在每天都有大量新鲜蔬菜水果运过来,种类很齐全,量也很充足,市民想吃什么都可以直接来购买,不需要囤太多。

“请扫描场所码,出示行程码,佩戴口罩有序进入……”在新天地农贸市场,市场入口处循环播放的疫情防控提示语格外清晰。每个进入市场的市民

都按照要求扫描场所码并测温。在做好疫情防控的同时,市场内各种价位蔬菜瓜果一应俱全,充分满足了附近顾客的生活需求,让“菜篮子”拎出安全感。“进入市场内的人员必须要扫描场所码,佩戴口罩,前后保持1米的距离进入。市场内的商户都必须进行一天两次体温检测,一天三次消杀,佩戴口罩。蔬菜方面,我们设置了快检室,每天也都进行抽查抽样,对蔬菜进行快检。目前市场蔬菜的供应,都能够满足周边居民的日常生活的需求。”农贸市场工作人员张大姐介绍说。

虽然临近下班时间,在柳行农贸市场门口,仍有不少前来买菜的市民有序排队进行测温扫码登记进入市场。据柳行农贸市场工作人员介绍:“柳行农贸市场周边有杨柳国际新城、方圆悦居、欧隆盛源、月亮公馆等小区,大部分居民都在柳行农贸市场购买日常生活所需食材。现在市场内的储备完全能满足附近市民的需求,如果店内需求增加,我们也会及时调配货源进行补货,确保生物物资供应不断档,价格保持稳定。”“蔬菜瓜果新鲜,数量也充足,让我们心里很有底气。”市民程女士告诉记者。



核酸检测是做好疫情防控的重要环节。连日来,任城区仙营街道通过广播、微信群、网格员入户等多种宣传方式,组织引导群众积极进行核酸检测,确保全员通知到位,实现全覆盖。图为该街道辖区核酸检测有序高效进行。

■记者 刘项清 通讯员 李勇 摄

## 济宁高新区 “网格化”管理 织密织牢“防控网”

本报济宁讯(通讯员 刘杰)济宁高新区充分发挥基层“网格化”治理优势,调动街道、社区、网格三级网格力量,精细化运作疫情防控“网格化”治理机制,全力以赴助力疫情防控工作。

“一体化”运作,让网格防控更精准。线上,借助居民网格微信群、平安智慧小喇叭传递防控正能量,依托网格微信群开展“群众点单、网格派单、网格员接单”的网格微服务,为居民提供“矛盾调解、政策咨询、便民服务”等清单式服务。线下,发动网格员采取“点对点”“一对一”的方式对居家健康监测人员提供“跑腿代办”服务,让便民服务在网内提供,涉民问题在格内解决。

“数字化”赋能,让网格防控更高效。完善信息平台,增设外地返回人员、涉疫矛盾纠纷、安全隐患等模块,对涉疫信息实行动态监测。依托“综治中心+网格化+信息化”实体化实战化工作体系,突出信息技术创新突破和有效融合,全力推进数字化防疫应用。

“制度化”保障,让网格防控更有力。在“敲门行动”中,网格员充分发挥人熟、地熟、情况熟的优势,利用一周时间完成全员信息摸排,实现了政策宣传进万户、暖心服务送上门、问题隐患不出“格”。

## 我市充分发挥金融保障作用精准服务实体经济

本报济宁讯(通讯员 苗茵)今年以来,我市聚焦“服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革”三项重点任务,统筹疫情防控和经济社会发展,全力服务实体经济持续健康发展。截至7月底,全市各项贷款余额6211.87亿元,比年初增加610.99亿元,居全省第4位,比年初增长10.91%,居全省第2位,同比增加828.95亿元,增长15.4%,居全省第2位。

开展专题活动,政策精准直达。启动开展“金融服务进万企”活动,组织金融机构、县市区通过现场座谈、调研交流等方式,对全市1520家“种子”企业、897家“幼苗”企业、834家“准四上”企业和7347家“四上”企业进行走访,全面摸清企业融资需求,精准提供金融服务。同时,采用电子通讯、金融服务平台等线上方式与企业快速对接,不

断提高金融服务效率。实施“送政策上门、送平台入户、送服务到家”金融惠企专项行动,为企业提供政策解读、结算理财、风险保障等一揽子综合金融服务。全市43家金融机构累计走访10598家企业14713余次,为其中1377家企业新增授信185.98亿元、新增投放129.93亿元。同时,组成对接农发行、国开行两个专班,全力争取重点项目政策性贷款58.53亿元,争取全省农发基础设施基金5笔、金额4.87亿元。

实施助企攀登,力促企业膨胀。为全市863家攀登企业逐一明确主办银行及包保联系负责人,“一对一”提供精准化金融服务,推动融资诉求快速解决。围绕增加攀登企业信贷投放、优化制造业贷款结构等重点,开展“月月大比拼、季季大比武”,鼓

励银行机构持续加大融资支持力度。截至7月底,全市银行机构为攀登企业新发放贷款202.79亿元,贷款余额达到298.66亿元,同比增加79.75亿元,增长36.43%。

创新三个百亿,解决融资难题。持续放大“三个百亿”担保基金杠杆作用,强化政策引导、基金撬动、财金联动,充分发挥财政资金引导吸附作用,积极撬动金融和社会资本,大力支持我市产业转型升级和制造业高质量发展。“百亿担保”方面,截至7月底,累保250.4亿元,在保余额157.15亿元,列全省第2位,批复高成长性企业融资担保额度28.37亿元。“百亿基金”方面,高企发母基金目前累计到位1.79亿元,完成投资2.4亿元,完成投资联动6650万元。“百亿农担”方面,截至8月25日,农业信贷担保累保规模达到120.52亿元,惠及

各类农业经营主体19376家,均列全省第3位。

搭建合作平台,畅通信贷渠道。搭建政金企交流平台,按月举办政金企合作对接活动,畅通金融支持实体经济渠道。聚焦高成长性企业、供应链核心企业、制造业企业、绿色低碳项目、重点技改项目、外贸企业等投入领域,分专场开展对接活动,梳理筛选融资需求企业项目,向银行机构精准推介,先后组织26家银行与19家基金、11家银行与11家供应链核心企业、9家银行与9家工业技改企业、12家银行与12家知识产权质押融资需求企业、12家银行与12家外贸企业进行现场签约。同时,定期通报对接情况,加快推动对接成果落地。今年以来,各银行机构已为164个推介企业项目提供融资支持123.42亿元。